

خبر

وزیر کشاورزی:

برنج سفره مردم تراریخته نیست

گیلان امروز– وزیر جهاد کشاورزی از مثبت شدن تراز گندم با تولید ۱۰ میلیون تنی در سال جاری خبر داد و گفت: باید برای مصرف خمیر مرغ مانند دیگر کشورهای دنیا راهکار مشترک ارائه شود، چراکه سالانه ۱۰۰ هزار تن از این محصول در کشور تولید می‌شود.

به گزارش ایسنا، محمود حجتی در مراسم امضای تفاهم نامه همکاری مشترک با وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در زمینه پیشگیری و کنترل بیماری ها و عوامل خطر اظهار کرد: توسعه قطعه بندی و بسته بندی مرغ های منجمد برای سهولت مصرف مردم در دستور کار وزارت جهاد کشاورزی قرار دارد و سالانه تا ۱۰۰ هزار تن خمیر مرغ از این طریق تولید می‌شود که باید برای مصرف آن همانند دنیا راهکار مشترک ارائه شود.

وی با بیان اینکه میزان خرید تضمینی گندم تا امروز از مرز ۱۰ میلیون تن فراتر رفته و تراز تولید و مصرف گندم کشور به نفع تولید مثبت شده است، افزود: تاکنون ۶۰۰۰ میلیارد تومان از مطالبات گندمکاران پرداخت شده در حالی که در سال ۱۳۹۲ کل خرید گندم ۳۸۰۰ میلیارد تومان بوده است.

وزیر جهاد کشاورزی ادامه داد: از نیمه تیرماه با افزایش تولید، روزانه ۱۷۰ میلیارد تومان گندم خریداری شد که برای تامین منابع از خزانه و بانک ها محدودیت هایی وجود داشت و رئیس جمهوری دستور دادند در اولین فرصت اعتبارات در اختیار قرار گیرد.

حجتی بیان کرد: سرانه مصرف محصولات سالم نظیر شیر در کشور با وجود افزایش ۱۰ درصدی تولید، سبزیجات و آذینان با وجود افزایش مصرف، پایین تر از میانگین جهانی و سرانه مصرف محصولات شکر و روغن که موجب بیماری می‌شود، بیشتر از میانگین جهانی است که باید با همکاری وزارت بهداشت در زمینه افزایش سرانه محصولات سالم فرهنگ سازی شود.

وی از تولید ۱.۵ میلیون تنی شکر در سال گذشته خبر داد و گفت: با مصوبه ستاد تنظیم بازار، قیمت شکر به ازای هر کیلوگرم ۲۵۲۰ تومان در بورس عرضه می‌شود.

وزیر جهاد کشاورزی تصریح کرد: تحقیقات روی محصولات تراریخته با مصرف غیر انسانی مانند پنجه با هدف کاهش مصرف سموم در کشور صورت می‌گیرد اما عده ای با ایجاد تشویش اذهان عمومی مردم را نگران می‌کنند که این موضوع با جدیت تحت نظارت قرار می‌گیرد.

حجتی با اشاره به اینکه شناسنامه دار شدن و استانداردسازی نهاده های کشاورزی از جمله کود و سم از اقدامات وزارت جهاد کشاورزی در دولت یازدهم است، اعلام کرد: برای واگذاری تولید واکسن های انسانی موسسه تحقیقات واکسن و سرم سازی رازی به وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی (انسیتو پاستور ایران) آمادگی داریم.

وزیر جهاد کشاورزی در باره وضعیت تولید و تجارت محصولات تراریخته اظهار کرد: هیچ برنج تراریخته‌ای در جیره غذایی مردم قرار ندارد و تنها کاری که در چارچوب ضوابط و مقررات مربوطه و کمیته ملی ایمنی زیستی کشور انجام شده، تولید محدود پنجه با رویکرد کشت این محصول که کمتر از سایر گونه های پنجه سم مصرف کننده است.

حجتی با تاکید بر اینکه هیچ نگرانی در زمینه محصولات تراریخته وجود ندارد، گفت: در ارتباط با واردات نیز بیش دو دهه است که محصولاتی مانند روغن و ذرت در سطح بین المللی و در تجارت جهانی عرضه می‌شود و سازمان های ملی و بین المللی در زمینه کنترل کیفیت مواد غذایی بر این مسائل نظارت دارند و این اطمینان خاطر را به مردم می‌دهیم که اگر مشکلی در این زمینه وجود داشته باشد به اطلاع آنها خواهد رسید و از چنین مسائل و نگرانی هایی جلوگیری می‌شود اما به نظر می‌رسد دست هایی در کار است تا نگرانی و تشویش برای جامعه و مردم ایجاد شود که باید سعی کنیم که آن را دفع کنیم.

وزیر کار عنوان کرد:

تشکیل جبهه جدید مقابله با بیکاری

گیلان امروز– وزیر کار با تاکید بر اینکه باید به بیکاری با استفاده از لشکر فنی و حرفه‌ای حمله ور شویم گفت: برای هر یک درصد رشد اقتصادی، ۱۰۰ هزار میلیارد تومان پول لازم است.

به گزارش مهر، علی ربیعی با اعلام اینکه آموزش های فنی و حرفه ای را باید با نیاز هر منطقه منطبق کنیم گفت: اگر توسعه را به این معنا بگیریم که ففرزدایی کند و جامعه ای بسازد که افراد بتوانند از فرصت های برابر استفاده کنند، ریختن پول این توسعه را ایجاد نمی‌کند، آنچه توسعه ایجاد می‌کند انسان ها هستند.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی اظهارداشت: رشد بدون انسان هایی که محمل دار رشد هستند معنا ندارد. پول در هیچ کشوری رشد نیابوده و پاشیدن پول رشد به همراه خودش نمی‌آورد، ممکن است باعث رشد اقتصادی مقطعی شده باشد اما توسعه به همراه خودش نیابوده است، اگر امروز معنای توسعه را این بگیریم که افراد نوعی زندگی کنند که بتوانند با کرامت و توانمند زندگی کنند و نوعی خشودبی را در زندگی اجتماعی به دست بیاورند.

ربیعی ادامه داد: انتظارم از همکاران خود در سازمان فنی و حرفه ای این است که سازمان را متحول کنند. واحدهای عملیاتی در روستا را باید با سازمان فنی و حرفه ای گره بزنیم. ما باید سازمان را از حالتی که عده ای به آن مراجعه می‌کنند و درخواست آموزش می‌کنند خارج کرده و به سازمانی که مردم را تشویق می‌کند و به دنبال نشان دادن راه سعادت به مردم است تبدیل کنیم؛ بنابراین آموزش را باید با نیاز هر منطقه منطبق کنیم.

وی افزود: معتقدم اگر حالا مبارزه با بیکاری در کشور بخواهد سامان بگیرد جبهه اصلی ما سازمان فنی و حرفه ای است. اگر بخواهیم به بیکاری حمله ور بشویم از لشکر سازمان فنی و حرفه ای باید استفاده کنیم و ستون اصلی کار ما سازمان فنی و حرفه ای است و من این پیام را به همکارانم. به خصوص مدیران و معاونان دارم که به این کار به عنوان یک وظیفه اداری نگاه نکنیم، فکر کنید امروز مرئی شدید و جایی ایستایدی که می‌توانید زندگی آدم های دیگر را هم تغییر بدهید.

فرمان تک‌نرخ‌ی کردن ارز چه زمانی صادر می‌شود

برخوردار شوند.

نرخ ارز باید در بازار و توسط نظام عرضه و تقاضا تعیین شود. این در حالی است که در ایران عرضه‌کننده عمده ارز دولت است،چون منابع ارز حاصل از نفت در اختیار دولت است د رنتیجه دولت نرخ گذاری می‌کند."

گذشته از مسئولان دولتی، فعالان بخش خصوصی نیز یکی از مطالبه‌گران اصلی تک‌نرخ‌ی شدن ارز هستند چرا که ادامه شرایط فعلی و وجود چند نرخ برای ارز را عامل مخرب بزرگی برای فضای کسب و کار می‌دانند.

سید رضی حاجی آقامیری عضو هیات نمایندگان اتاق

ولی الله سیف رئیس کل بانک مرکزی

می‌گوید: "بانک مرکزی نکاهی

مدیریت شده به بازار ارز دارد و موظف است در این بازار از شوک‌های هیجانی پیشگیری کند. نظام ارزی کشور ما شناور مدیریت شده است و اگرچه نرخ ارز ثابت نیست ولی در دامنه مجاز متحرک است. همچنین برابری نرخ ارز باید منطبق بر واقعیت‌های اقتصاد باشد و لازم است از تثبیت افراطی آن پرهیز شود. در غیر این صورت همچون تجربیات پیشین با افزایش شدید قیمت ارز مواجه خواهیم شد."

یکی از ابزار و لوازم تک‌نرخ‌ی کردن ارز، امکان تزریق ارز به مقدار لازم در بازار توسط بانک مرکزی است. از همین

رو مسئولان بانک مرکزی دالما تاکید و تکرار می‌کنند که با اجرای برجام و کاهش محدودیت‌های بانکی و تسهیل انتقال ارز به داخل، یکی از پیش شرط های تک‌نرخ‌ی کردن فراهم شده است.

بانک جهانی هم در گزارشی از آزادی ۳۰ میلیارد دلار دارایی بلوکه شده ایران پس از برجام خبر داده است که "بر اساس برجام، حدود ۳۰ میلیارد دلار از دارایی‌های بلوکه شده ایران آزاد شده و این کشور اجازه یافته به دارایی‌های خود در خارج از کشور دسترسی پیدا کند." مهدی پازوکی کارشناس اقتصادی در این باره معتقد است "دولت باید در بلند مدت به سمت یکسان سازی و تک‌نرخ‌ی شدن ارز برود. در شرایط فعلی مناسب نیست که ارز مبادله ای را افزایش دهند. یعنی اگر بانک مرکزی ذخایر ارزی مطمئنی با توجه به کاهش قیمت های نفت داشته باشد و اگر محاسبات کارشناسی درستی انجام داده باشد که بتواند ارز را به سمت یکسان سازی پیش ببرد،می‌تواند اقتصاد را به ثبات رسانده و به سمت رشد اقتصادی هدایت کند. دونرخ‌ی بودن ارز رانت در اقتصاد ایجاد می‌کند و باعث می‌شود عده ای که رابطه دارند یا دسترسی به ارز مبادله ای دارند از یک رانت اقتصادی

{اقتصاد}

کارشناسان تاکید دارند برای حرکت

به سمت شرایط تک‌نرخ‌ی لازم است، توزیع ارز مبادله ای متوقف شود.

احمد پورفلاح، مشاور وزیر صنعت، معدن و تجارت می‌گوید: "با توجه به اینکه منابع ارزی محدود است و به‌صورت قطره چکانی تزریق می‌شود؛ بهترین مقطع تاریخی برای حذف ارز مبادله‌ای از گردونه تجارت کشور، اکنون است. با توجه به اینکه عرضه ارز به‌صورت گسترده انجام نمی‌شود، از این‌رو حذف یکباره ارز مبادله‌ای نمی‌تواند شوک زیادی به اقتصاد کشور وارد کند. به

گفته این فعال بخش خصوصی، حذف تدریجی ارز مبادله‌ای در اقتصاد جواب نمی‌دهد. از این رو، حذف ارز مبادله‌ای به‌صورت یکباره باید در دستور کار سیاست‌گذاران و متولیان تجارت کشور قرار گیرد. پورفلاح ابراز امیدواری کرد این اقدام مثل قانون هدفمندی یارانه‌ها که به موقع عملیاتی شد، اما بد اجرا شد، نباشد. این فعال صنعتی پیشنهاد داد برای اینکه فشار بیشتری به نقدینگی واحدهای صنعتی وارد نشود، تلاش شود که نرخ ارز، چیزی بین ارز آزاد و مبادله‌ای باشد."

در همین راستا سرانجام دستورالعملی از سوی بانک مرکزی به بانک‌ها ابلاغ شد که بر اساس آن امکان ورود حاضر افزایش نرخ ارز با افزایش نرخ تورم تطبیق نمی‌کند. طبق برنامه چهارم و پنجم توسعه باید معادل مابه‌تفاوت نرخ تورم داخلی و تورم بازارهای خارجی هر سال نرخ ارز را افزایش دهند که این اتفاق تاکنون در دولت‌های گذشته نیفتاده است. ما خیلی عقب هستیم. شاید اگر

با این برنامه جلو می‌رفتیم، دلار در کشور باید ۵ یا ۶ هزار تومان می‌شد. البته به نظر من این نرخ مشکلی ایجاد نمی‌کرد. اتفاقی که می‌افتاد، این بود که واردات اجناس دست سوم انجام نمی‌شد و ارز کشور بی‌خودی به بیرون نمی‌رفت. همچنین تولید ملی تقویت می‌شد و صادرات افزایش می‌یافت. این اتفاق ضرری برای کشور نداشت. مردم خودشان را با این نرخ ارز تطبیق می‌دادند. در حال حاضر با این قیمت ارز، چه اجناسی وارد می‌شود و با چه قیمت‌هایی خریدار دارد. پس مشاهده می‌کنیم که مردم خودشان را می‌توانند با نرخ ارز تطبیق دهند."

یکی از مجاری دامن زدن به چند نرخ‌ی بودن ارز، اختصاص ارز با نرخ مبادله ای است از این رو بسیاری از

فرمان تک‌نرخ‌ی کردن ارز چه زمانی صادر می‌شود

کارشناسان تاکید دارند برای حرکت

به سمت شرایط تک‌نرخ‌ی لازم است، توزیع ارز مبادله ای متوقف شود.

احمد پورفلاح، مشاور وزیر صنعت، معدن و تجارت می‌گوید: "با توجه به اینکه منابع ارزی محدود است و به‌صورت قطره چکانی تزریق می‌شود؛ بهترین مقطع تاریخی برای حذف ارز مبادله‌ای از گردونه تجارت کشور، اکنون است. با توجه به اینکه عرضه ارز به‌صورت گسترده انجام نمی‌شود، از این‌رو حذف یکباره ارز مبادله‌ای نمی‌تواند شوک زیادی به اقتصاد کشور وارد کند. به گفته این فعال بخش خصوصی، حذف تدریجی ارز مبادله‌ای در اقتصاد جواب نمی‌دهد. از این رو، حذف ارز مبادله‌ای به‌صورت یکباره باید در دستور کار سیاست‌گذاران و متولیان تجارت کشور قرار گیرد. پورفلاح ابراز امیدواری کرد این اقدام مثل قانون هدفمندی یارانه‌ها که به موقع عملیاتی شد، اما بد اجرا شد، نباشد. این فعال صنعتی پیشنهاد داد برای اینکه فشار بیشتری به نقدینگی واحدهای صنعتی وارد نشود، تلاش شود که نرخ ارز، چیزی بین ارز آزاد و مبادله‌ای باشد."

در همین راستا سرانجام دستورالعملی از سوی بانک مرکزی به بانک‌ها ابلاغ شد که بر اساس آن امکان ورود حاضر افزایش نرخ ارز با افزایش نرخ تورم تطبیق نمی‌کند. بنا بر این دستورالعمل "بانک‌ها مجاز می‌شوند ارز آزاد مشتری را تحویل گرفته و نسبت به خرید و فروش آن اقدام کنند. همچنین صادرکنندگان می‌توانند ارز حاصل از صادرات خود را به بانک بفروشند یا سپرده گذاری کنند."

کارشناسان معتقدند ابلاغ دستورالعمل خرید و فروش ارز در بازار آزاد به بانک‌ها در واقع به این معناست که دولت، تعیین قیمت ارز بر اساس مکانیزم بازار و تناسب عرضه و

تقاضا را به رسمیت شناخته است. از سوی دیگر با مجاز شدن خرید و فروش ارز توسط بانک‌ها، منابع ارزی کشور و بانک‌ها افزایش می‌یابد و همچنین مبادلات ارزی از سمت بازار ارز به سمت سیستم بانکی حرکت می‌کند. با این مجوزشبکه بانکی از این پس بازیگر اصلی بازار ارز می‌شود و این چارچوب مثبتی برای ایجاد ثبات در بازار ارز خواهد بود. منابع تجهیز شده با نرخ مناسب و برای اهداف سیستم بانکی و بانک مرکزی قابل تخصیص است.

خبر

مشترکین گیلانی ۹۶ میلیارد تومان

به شرکت توزیع برق بدهکارند

گیلان امروز، علیرضا خانی

چهار روستا در هفته دولت با اعتباری بالغ بر ۱۹۷ میلیارد ریال برق‌دار می‌شوند. مهندس جمشید طالبی مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان با ذکر مطلب فوق در جمع اصحاب رسانه‌های گروهی افزود:

در این هفته چهار فقره برق‌رسانی با انرژی خورشیدی به روستاهای تالش با اعتباری بالغ بر یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان انجام می‌شود.

وی پراکندگی مشترکین برق را یکی از مشکلات و معضلات اصلی شرکت توزیع برق عنوان کرد و گفت: متأسفانه از نظر پراکندگی مشترکین برق استان گیلان در صدر استان‌های کشور قرار دارد.

جمشید طالبی رطوبت بالای هوای گیلان را یکی از عوامل اصلی فرسودگی تجهیزات برق استان ارزیابی کرد که از این حیث نیز استان گیلان در صدر شرکت‌های توزیع برق کشور قرار دارد.

مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان سپس با بیان اینکه یک میلیون و ۳۱۰ هزار مشترک برق در استان وجود دارد افزود: از این تعداد ۴۷ درصد مشترکین متعلق به مشترکین خانگی و تجاری است.

وی با بیان اینکه ۹۶ میلیارد تومان مشترکین به شرکت توزیع برق گیلان بدهکار هستند افزود: از این مبلغ ۳۰ درصد مربوط به مشترکین خانگی و تجاری و بقیه شامل دیگر مشترکین است.

وی در پایان ۵۳ درصد مشترکین برق گیلان را جزو مشترکین خوش حساب خواند که به موقع وجه قبوض برق را پرداخت می‌کنند.

.....

تجارت غیررسمی در ایران یک‌پنجم تجارت رسمی

گیلان امروز– ۱۱ سال پیش دقیقاً معادل کل صادرات غیرنفتی ایران، دادوستد غیررسمی در اقتصاد این کشور وجود داشت. آمارهای اعلام شده سخنگوی ستاد مبارزه با قاچاق و ارز در ۱۱ خرداد ماه امسال نشان می‌دهد که در سال ۸۴ میزان قاچاق برآورد شده در اقتصاد ایران بیش از هشت میلیارد دلار بوده است. رقمی معادل همان اندازه که در آمارهای بانک مرکزی به عنوان میزان صادرات غیرنفتی ایران در سال ۸۴ وجود دارد.

به گزارش ایسنا، «اقتصادنیوز» در ادامه نوشت: میزان کل تجارت غیرنفتی کشور نیز در آن سال ۵۱ میلیارد دلار بود. یعنی ایران در آن سال معادل ۱۵ درصد کل تجارت غیرنفتی خود تجارت غیررسمی داشته است. اما پنج سال پس از این بود که سعید مرتضوی، رئیس پیشین ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز اعلام کرد حجم ارزی کلای قاچاق به ایران ۱۹ میلیارد دلار رسیده است. یعنی رشد ۱۱۲ درصدی قاچاق برآورد شده از سال ۸۴ تا ۸۹. نوسانی که شاید باور آن کمی سخت به نظر می‌رسید. آن زمان کمتر مسوولی هم درباره علت این رشد چشم‌گیر قاچاق توضیح داده بود.

با این حال در سال ۸۹ دیگر میزان قاچاق کشور کمتر از صادرات غیرنفتی بوده اما رقم آن نسبت به کل تجارت غیرنفتی کشور قابل توجه‌تر شده بود. در سال ۸۹ که میزان کل تجارت غیرنفتی کشور ۹۱ میلیارد دلار بوده، معادل ۲۰ درصد این رقم اقتصاد ایران غیررسمی داشته است.

اما سه سال بعد یعنی سال ۹۲ که سال آغازین فعالیت دولت یازدهم بوده هم قاچاق همچنان روند صعودی داشته است. طبق آمار اعلام شده از سوی قاسم خورشیدی، سخنگوی ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز در سال ۹۲ میزان قاچاق برآوردی کشور بیش از ۲۵ میلیارد دلار بوده است. این رقم حاکی از رشد شش میلیارد دلاری (معادل ۳۱ درصد) در میزان قاچاق برآوردی کشور طی سال‌های ۸۹ تا ۹۲ است.

موضوع قابل توجه این که این بار تجارت غیررسمی کشور معادل ۲۷ درصد از کل تجارت غیرنفتی ۹۲ میلیارد دلاری اقتصاد ایران شده است. در واقع در این سال‌ها حجم قاچاق از ۱۵ درصد معادل کل تجارت غیرنفتی به ۲۷ درصد رسیده بود.

اما جدیدترین برآورد نشان می‌دهد طبق اعلام سخنگوی ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز، میزان قاچاق برآوردی به حدود ۱۵ میلیارد دلار در سال ۹۴ رسیده است. این میزان معادل ۱۸ درصد کل تجارت غیرنفتی ایران در سال ۹۴ می‌شود. آن طور که در آمارهای بانک مرکزی آمده در سال گذشته کل تجارت غیرنفتی ایران ۸۲ میلیارد دلار بوده است. اما مساله تجارت غیررسمی کشور تنها به این آمارها خلاصه نمی‌شود که آن هم رقم‌های دقیق نیست و تنها برآورد است. باید دید چه سیاست‌هایی باعث شکل‌گیری چنین حجم عظیمی از تجارت غیررسمی می‌شود و مقابله همه جانبه با قاچاق چگونه امکان‌پذیر است؟